

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского РК ВКП(б) и районного комитета депутатов трудящихся

№ 12 (2055)

Четверг 22 Марта 1945 г.

Год изд XV

Цена 15 коп

Поднять роль комсомола на селе

Руководствуясь в своей работе решениями и указаниями вышестоящих партийных и комсомольских органов, выступлениями и докладами товарищ. Сталина, районная комсомольская организация стала активнее участвовать в государственной и общественной деятельности района.

Комсомол оказал немалую помощь колхозам в успешном выполнении всех сельскохозяйственных работ, в борьбе за высокий урожай.

Силами комсомольцев и молодежи района в период подготовки и проведения весеннего сева 1945 г. было вывезено навоза 190 т, золы, торфа — 7915 тонн, соломы — 250 тонн, курачного помета — 260 тонн. В период весеннего сева на поле работало 875 человек молодежи.

Многие комсомольцы на поле и в бороздании показали себя высококлассными стахановцами, выполняя по полторы — две нормы. В Морозов (Блазозерово) Г. Назаров (Дубяцки), М. Ульянов (Румянцево) и др. произвели в весеннего сева и уборочной кампании 18 молодых трактористов по итогам социалистического соревнования присвоив звание «лучший тракторист района». И. Давыдов, П. Горбунов (Тамбовская МТС), Мирасова, Чукалова (Блазозерская МТС, и др.)

В период уборочной кампании по инициативе комсомольской организации были созданы молодежные комсомольские отряды по уборке урожая, практиковалось и индивидуальное скიდание силами комсомольцев и молодежи. В период уборки были организованы комсомольско-молодежные спортивные бригады.

На стоят комсомол в стороне от подготовки к весеннему севу 1945 года. С районными колхозами

провели снегозадержания на площади 20 га, комсомольцы с. Помра обучали 18 голов крупного рогатого скота, комсомольцы с Лазей активно участвуют в вывозке навоза и снегозадержании. В Выбозеро молодежь изучает агрохимию. Дубяцкиеве комсомольцы заботливо ухаживают за конем.

После решения XII пленума ЦК ВКП(б) улучшить работу школьных комсомольских организаций комсомольские организации больше стали помогать директору школы в повышении успеваемости и укреплении дисциплины среди учащихся, оживилась работа пионерских отрядов.

Но наряду с имеющимися положительными сторонами, в работе районной комсомольской организации имеются ряд существенных недостатков. Есть факты, когда комсомольские собрания, первичные комсомольские организации не проводятся по несколько месяцев (Б. Пиза, Берсичи, М. Пиза), слабо поставлена массово-политическая и воспитательная работа среди комсомольцев и молодежи, комсомольцы не мобилизованы на выполнение решений 13 пленума ЦК ВКП(б). Не организована учебно-комсомольцев в зависимости от их запросов и потребностей.

Слабая роль комсомольских организаций в разрешении хозяйственно-политических задач ставит перед районом. Комсомольские организации очень слабо связаны с широкими массами молодой молодежи. Политическая и культурно-массовая работа среди молодежи находится в неудовлетворительном состоянии, в результате чего рост комсомола в районе находится в неудовлетворительном состоянии.

Вскоре надеются комсо-

Комсомольцы, молодые колхозники и рабочие!

Новыми подвигами в труде приближим желанный час полной победы над врагом.

мольские организации и от работы изб-читален, слаба связь комсомола со школой. Комсомольское влияние на работу учителей отсутствует.

В неудовлетворительном состоянии находится комсомольское хозяйство РК ВКП(б) и особенно в первичных комсомольских организациях. Нет точного учета движения комсомольцев, неаккуратно платятся членские взносы.

РК ВКП(б) и первичные организации не уделяют должного внимания военно-физкультурной работе. Деятельность спортивного общества «Смеял» прекратилась.

Комсомольцы неактивно участвуют в подготовке к весеннему севу: нет борьбы за приобретение семян в тех колхозах, где их не хватает, комсомольцы не возглавили подготовку верхушек лубней картофеля, медленно идет обучение к полевым работам крупного рогатого скота.

Основной своей задачей в практической работе, РК ВКП(б) должен считать дальнейшую мобилизацию всей комсомольской организации района на оказание всемерной помощи фронту, укрепление колхозного хозяйства, получение высокого урожая в колхозах и совхозах района.

Повседневное повышение активности комсомольцев на селе, укрепление связей с массами молодежи, укрепление политической и культурно-массовой работы среди молодежи, мобилизация всей молодежи на выполнение задач поставленных товарищем Сталиным в докладе о 27-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, а в частности о 27-ой годовщине Красной Армии — основная задача комсомольских организаций и РК ВКП(б).

Быстрее завершить подготовку к севу

В надежде и ожиданиях

С 25го марта по решению бюро РК ВКП(б) в районе начнется взаимопроверка готовности колхозов, совхозов и МТС к весенне-посевной кампании.

С плохими результатами работы приводит к этому делу колхоз «Ударник» Б. Терешевского сельсовета. Достаточно, хотя, поверхностно познакомиться с артельным хозяйством, как можно с уверенностью сказать, что в этом колхозе в течение зимы абсолютно ничего не сделали, чтобы подготовить колхоз во всеоружии встретить четвертую военную весну.

Отсутствие крепкого руководства колхозом, расслабленность трудовой дисциплины колхозников— вот основное, что привело артель к такому, крайне нежелательному состоянию.

Познакомимся детально с положением дел.

Согласно посевных площадей в колхозе не хватает 30 процентов семян зерновых. Семян же картофеля нет совсем. Состояние тягловой силы вызывает весьма серьезное опасение за успешное проведение сева. КТФ не укомплектована, да и имеющаяся рабочая лошадь ниже средней упитанности— за ними нет надлежащего ухода. Не лучшее дело обстоит с сельхозинвентарем, упряжью и транспортными средствами. Плуги, бороны, комуты отремонтированы не полностью, много не хватает постромков. Из 10 повозок все 10 нуждаются в кузнечном и плотничном ремонте.

Нет заботы и об удобрениях

полей. На колхозных скотных дворах накопилось очень много навоза, но на поля он не вывозится. Не заготавливаются и другие удобрения.

Среди членов правления, бригадиров и других ответственных за колхоз лиц царит боязливое равнодушие ко всем этим недостаткам.

На вопрос, — как же вы готовитесь к севу?, — бригадиры отвечают:

— Ничего. Потому, что колхозники на работу не ходят. Мы надеемся на МТС.

Они надеются на МТС.

Готовить к севу коня им очевидно будет МТС, изыскивать семена, ремонтировать плуги, бороны, повозки— будет МТС.

Надежды напрасны.

На конференции нужно сегодня же случайных людей заменить квалифицированными конюхами, которые в колхозе имеются. За лошадями должен быть налажен образцовый уход— своевременное кормление, пойка, регулярная чистка животных, что в настоящий момент отсутствует, навоз из стойл убирать, каждый хлев оборудовать кормушкой. Для ремонта инвентаря нужно найти кузнеца, а из плотничных работ привлечь ставяивающих от дела колхозных плотников Лылова П. В. и Ванютова С. Ф. Сейчас же необходимо заняться вопросами укрепления трудовой дисциплины и организации труда колхозников.

Для выкаивания семян зерновых должны быть приняты сроч-

ные меры. До каждого колхозного двора необходимо довести план заготовки геркулесовых клубней картофеля и следить за его выполнением.

Крайне плохо обстоит дело и с развитием общественно-животноводства. Здесь размещено 82 головы скота до годового укомплектования ферм. Животные зимуют в скверных условиях.

Колхоз находится в очень тяжелом положении. Ему необходима помощь. Однако ни работники сельского совета, ни сельсоветы из райземодела в нем не бывали. Участковый агроном не заглянул ни разу а се обстоит в колхозе запутан до крайности.

Заседанием правления была назначена председатель артели назначен Пяшов И. И., который, чувствуя себя человеком «временным», по деловому за работу не берется. Он ждет—ви сегодня—завтра райзо приходит постоянного председателя.

Пяшов ждет.

Но время не ждет. Оно неминуемо идет вперед и с каждым днем приближает нас к ответственнейшему периоду—весеннему севу.

Чтобы по боевому встретить весну нужно немедленно прекратить все ожидания и надежды, со всей серьезностью взяться за подготовку к севу, в ослабевшей двенадцать упущенное и вывести артель в число передовых.

И. Ляпин.

Сельхозинвентарь . . . под снегом

На исходе март месяц. Недалек день, когда на полях развернутся весенне-посевные работы. Передовые колхозы уже демонстрируют полную боевую готовность к выезду в поле. Только в тех артелях, где не заботятся о будущем урожае, подготовку к весне почему-то затягивают.

К таким относится колхоз «Свобода» Осинковского сельсовета руководит которым т. Яшин. Здесь еще не приступая к ремонту сельхозинвентаря, еще не знают какой ремонт требуется плугам, боро-

нам и сеялкам, потому что они с осени не прибраны и сейчас лежат под снегом. Не полностью отсортированы и семена, не произведен сортообмен овса. Хуже того, до сих пор не вытерты семенники клевера.

В этом колхозе, как указывалось в «Сталинской победе» ранее, тревожное положение создано с семенами картофеля. Однако до сих пор никаких мер к приобретению семян не принимается. Плохо обстоит дело и с тягловой силой. Колхоз имеет

возможность обучить к сельхозработам часть крупного рогатого скота, к сожалению не делает и этого. Требуется ремонта упряжь но это также мало беспокоит руководителей колхоза.

В севный сев—на пороге. Сам по себе напрашивается вопрос: на что надеются руководители колхоза «Свобода» имея столь серьезные неполадки с подготовкой к весне?

И. Г.

Предмайское соцсоревнование

От хозяйского глаза и конь добрее

Колхозному конюю принадлежит особая роль в развитии артельного коневодства. У заботливого и честного конюха рабочие лошади всегда находятся в хорошем состоянии, жеребята быстро развиваются и растут. Правильно говорят народная поговорка.

От хозяйского глаза и конь добрее.

Учитывая огромное значение в подьеме коневодства как для своего хозяйства, так и для нужд обороны родины, мы, конюха коневодческой фермы сельхозартеля «Селькор» решили вступить в предмайское социальстическое соревнование и взяли на себя следующие обязательства:

Увеличить коне-поголовье за счет внутриколхозного воспроиз-

водства.

Добиться того, чтобы были покрыты все кономатки, годные к расплоду.

Строго выполнять все зоотехнические правила по уходу за жеребыми кономатками, чтобы не допустить ни одного случая аборта.

Бережно расходовать корма. Следить за качеством корма жеребыми. Поить лошадей во время и водой комнатной температуры, не допускать, чтобы жеребы простудились.

Систематически следить за чистотой в стойлах, содержать всегда в чистоте кормушки. Лошадей ежедневно чистить щеткой и скребницей. Добиться того, чтобы к каждой лошади тщательно была подогнана упряжь, не до-

пускать побитости плеч и потеростей холка. Добиться закрепления всех рабочих лошадей за ездовыми.

По возвращении с работы, каждую лошадь принимать и осматривать. О нерадивом отношении к коню со стороны ездовых докладывать правлению колхоза.

Строго соблюдать установленный распорядок дня на ферме.

Содержать лошадей в любое время года в состоянии не ниже средней упитанности.

Призываем всех колхозных конюхов включиться в предмайское соревнование за образцовое содержание коня, за дальнейшее развитие колхозного коневодства. Конюха колхоза «Селькор» А. Анкушинов, И. Архипова, В. Анкудинов, Л. Шарова.

В стороне от обязанностей

Ответственны и серьезны обязанности заведующего животноводческой фермы. Он должен позаботиться о том, чтобы коллектив животноводов четко и аккуратно выполнял порученное ему дело, следить за правильным и своевременным кормлением животных, за соблюдением всех зоотехнических правил в уходе за скотом, неуклонно заботиться о развитии общественного животноводства, о повышении продуктивности скота.

Далеко в стороне от своих обязанностей стоит заведующий фермой колхоза «Красный ударник» Р. А. Кораблев. Об этом свидетельствует ряд фактов. Так, например, 10 марта опоросилась свиноматка. Очень редко бывая на ферме, Кораблев узнал об опоросе лишь через день и не на ферме, а в правлении колхоза. Другой факт: на вопрос председателя правления, — каких и сколько лошадей можно использовать на работе, — т. Кораблев грубо ответил: «Все корм едят, значат могут работать».

Низким таким отношением к делу хороших результатов в работе, конечно, ожидать нельзя. На ферме существует подлая оплата труда животноводов, которая подвигает их к выдожности,

расходуются неплано. Особо неблагоприятно обстоит дело с конским поголовьем, а ведь весна не за горами, конь уже должен быть готов к весенним работам.

Правлению артели необходимо ликвидировать подвигу. На

фермах ввести порядок в расходовании кормов, заставить работников животноводства серьезнее относиться к порученному им делу и напомнить Кораблеву о его ответственности за состояние и развитие животноводства в колхозе.

Л. Шалаев

Передовики колхозного животноводства

Продолжаем печатать список работников животноводческих ферм колхозов, награжденных почетными грамотами исполкома райсовета и райкома ВКП(б) за успешное развитие общественного животноводства и поднятие продуктивности скота.

25. Разунин В. А. — зав. КТФ колхоза «Красный партизан». Лошади находятся в хорошем состоянии. На ферме образцовый порядок.

26. Селин С. В. — конюх колхоза «Красный строитель», От 7 кономаток получено и сохранено 5 жеребят.

27. Булычев Н. А. — конюх этого же колхоза. От 7 кономаток получено и сохранено 6 жеребят.

28. Фагин В. И. — конюх колхоза «Красный партизан». От 5 кономаток получено и сохранено 3 жеребенка.

29. Анисимов Я. Д. — председатель колхоза «Красный партизан». Колхоз имеет хорошие показатели в выполнении государственного плана развития общественного животноводства.

На фронтах Отечественной войны

с 14 по 20 марта 1945 года.

Юго-западнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта продолжали сжимать кольцо вокруг Восточно-Прусской группы немецких войск. Противник, опираясь на сильно укрепленные позиции, оказывает упорное сопротивление. Однако, в результате ударов советских частей, территория, занимаемая немцами, сокращается с каждым днем. Развивая успех, наши войска 20 марта заняли город Браунсберг и более 40 других населенных пунктов. Таким образом Восточно-Прусская группировка немцев находится на юго-западнее Кенигсберга, прижата к побережью залива Фриш-гаф на плацдарме шириной по фронту в 22 километра и в глубину 4—6 километров. Враг несет огромные потери. За 8 дней, с 13 по 20 марта, взято в плен 11238 немецких солдат и офицеров. Только за 18 марта советские части захватили 47 танков и самоходных орудий, 236 орудий, 57 минометов, 350 самолетов, 630 автомашин, 59 паровозов, 550 вагонов и 50 скотов с различным военным имуществом.

Войска 1-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженного гарнизона немцев, 18 марта овладели городом и портом на Балтийском море — Кольберг. В боях за город взято в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 40 танков и самоходных орудий, 100 полевых орудий, 22 железнодорожных эшелона, 18 паровозов, 15 складов с различным военным имуществом. Противник потерял только убитыми до 8 тысяч солдат и офицеров.

На Штеттинском направлении войска 1-го Белорусского фронта вели бои по ликвидации плацдарма противника на Восточном берегу Одера. За два дня, 15 и 16 марта, взято в плен более 2 тысяч немецких солдат и офице-

ров. В числе пленных командир 02 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Шлейниц.

Сломив упорное сопротивление противника, наши войска 20 марта овладели городом Альтдамм и ликвидировали сильно укрепленный плацдарм немцев на правом берегу реки Одер восточнее Штеттина.

В Бреслау наши войска продолжали бои по ликвидации окруженного гарнизона противника.

Войска 2-го Украинского фронта, преодолев вражеское сопротивление в горно-лесистой местности в потесе Карпат, овладели городом и важным железнодорожным узлом Зволев — сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Гисл. Развивая успех, советские части полностью очистили от немцев левый берег реки Гисл к западу от города Зволев.

В Венгрии, северовосточнее озера Балатон, наши войска отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. В ходе боев немцы понесли большие потери в живой силе и вооружении.

Корабли и эскадрилья Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 9 немецких транспортов общим водоизмещением 351 тысячу тонн.

Наши тяжелые бомбардировщики наносили удары по железно-дорожному узлу и аэродрому Веспрем в Венгрии, по железно-дорожному узлу Могавеца Острова в Чехословакии. Также проведены налеты на Данциг и Кенигсберг.

За время с 13 по 19 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 780 немецких танков. В воздушных боях и огнем авиации артиллерии сбито 412 самолетов противника.

Из зала суда

8 марта 1945 года в с. Богоявление слушалось уголовное дело по обвинению Сечуновой Клавдии Васильевны, Вельдоховой Таисии Ивановны, Агеевой Нины Григорьевны по ст. 62 п. Д УК. За хищение зерна в количестве 810 килограммов приговорены к 4 годам лишения свободы каждая с

возмещением причиненного ущерба колхозу „Земледелец“.

9 марта в д. М-Поляна слушалось уголовное дело по обвинению Кабанова Василия Петровича по ст. 74 г. II УК за хулиганство. Приговорен к 1,5 годам лишения свободы.

С районной комсомольской конференции

15 марта 1945 г. состоялась IX районная комсомольская конференция, обсуждавшая два вопроса:

1. Отчет о работе районной комсомольской организации.

2. Выборы РК ВЛКСМ и ревизионной комиссии РК ВЛКСМ.

Заслушав и обсудив доклад секретаря РК ВЛКСМ тов. Андреевой «О работе районной комсомольской организации» конференция наметила конкретные задачи, выполнение которых обеспечит устранение серьезных недостатков в работе районной комсомольской организации, отмеченных участниками конференции.

Конференция избрала руководящий состав районной комсомольской организации — пленум РК ВЛКСМ и ревизионную комиссию.

Первый организационный пленум РК ВЛКСМ первым секретарем избрал Цепилову Раису Александровну, вторым — Сорокина Владимира Ивановича.

В состав бюро избраны т. т. Цепилова Р. А., Сорокин В. И., Казанская З. Н., Тимофеева А., Матеева Р., Давылова А., Троицкий Н.

В состав ревизионной комиссии избраны т. т. Егорова А., Калита Н., Петрова В., Алешин А., Мелехин В.

Пленум утвердил руководящий состав действующих комиссий: председателем комиссии по пропаганде и агитации т. Сорокина В., по школам — т. Казанскую, культуры-массовой — т. Суслеву М., военно-физкультурной — т. Турунова Б.

Отв. редактор В. А. СЕРОВА

Утренняя круглая печать на имя колхоза им 17-го партсъезда.
(Считать недействительной.)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Д-Константиново, Горьк. обл. дом 169. телефон 20

Типография „Сталинская победа“. Зак. № 13. МЦ 02 31-